

mnogoterih za kmetijstvo potrebnih reči bère, in jih uprašaje: če kdo med njimi „Novice“ ima, mi obstojé s sramoto, da u celi vasi ni nobenega, da bi brati znal! In kakor je tukaj, malo boljši je u Metliki; ako se množica uradnikov, duhovnov in kakih 15 ali 20 mestnih izvzame, se zna človek po tem z lučjo iskati, ki bi brati in pisati znal!

Iz Smelednika. Naša nova cerkev je dokončana; nabralo se od dobrotnikov blizo 1000 gold.; ker bojo ti kakor tudi drugi radi zvedili, kdaj da bo blagoslovjena (žegnana), jim povémo, da bo to obhajilo o nedeljo teden, na sv. Jerneja dan.

Iz Ljubljane. Slišali smo, da je maršal Radecki že polovico kupščine, namreč 30,000 gld. poslal za grad pod Turnam; po tem takim je kup sklenjen, kteriga smé Ljubljansko mesto zares veselo biti. Govori se tudi, da misli Radecki Paglaruccitov grad kupiti; kaj pa je na tem resnice, ne vémo. Ker ravno od pod Turna govorimo, nam v misel pride „Rosenbach“ in „Rosenbacherberg“, da smo unidan na Vačah prav dobro slovensko imé za „Rosenbach“ zvedili, kteriga scer nerodno „cvetliški potok“ imenovati slišimo. Na Vačah je prijetna visočina s lepim pogledam krog in krog, ki se rožnica (rožnca) imenuje: roža je slovenska beseda, kakor Rose nemška, rosa latinska, la rosa laška itd. Prav primerno zamoremo tedaj z eno besedo Rosenbach „rožnico“ imenovati, in Rosenbach oder Rosenbacher Berg le v tem ločiti, da rečemo: „gremo na rožnico (am Berg), gremo pod rožnico (unten am Bach). — 25. dan tega mesca se bojo začele spet porotne sodbe v Ljubljani; predsednik bo c. k. nadsodije svetovavec žl. g. Coppini, njega namestnik c. k. deželne sodije svetovavec, g. Schmalz. V nemškem Ljublj. časniku so že trikrat naznanjene imena 36 porotnikov, 9 pa namestnikov, ki so po srečki (lozu) za prihodnje porote določeni. V slovenskim časniku, čeravno veljá za vradni list, ne stoji ne besedice tega iménika. Vse se čudi, da se slovenski vradni list tako na stran postavlja, da je tak siromak vradnih naznanil! In vunder stoji v omenjenim iméniku mnogo imén tacih porotnikov, ki nemškiga časnika ne beró in mende tudi nemško ne umejo. — Gosp. dr. Ahačič se je v zadevah v poslednji poroti k smerti obsojeniga Dolinarja in na 10 let v teško ječo obsojeniga Polca, ki sta c. k. vikši sodijo na Dunaji za overženje Ljubljanske razsodbe prosila, na poklic imenovane sodije kot zgovornik na Dunaj podal, kjer bo 14. dan t. m. pri vikši sodii v ti zadevi poslednja obravnava; g. dohtar je prepričan, da ne bo nič opravil, ker se v Ljubljanski porotni sodbi ni nobena taka napaka zgodila, ktera bi utegnila biti veljaven vzrok za overženje Ljublj. sodbe. — Nove volitve mestnih odbornikov v Ljubljani bojo 16., 21. in 26. t. m.; razglas mestniga župana v današnji „dokladi“ to na dalje razloží; čeravno zna biti, da se poprejšni odborniki vnovič izvolijo, bo vunder treba nekoliko novih odbornikov namesto tistih, ki so se temu opravlilstvu popolnoma odpovedali; naj si volivci po svojim lastnim prepričanju izberó za mestni prid skerbne in delavne možé. — Nasprotniki pasjiga davka se po mestu govorico zatrosili, da je ministerstvo imenovani davk ovérglo; to pa ni res, ampak c. k. deželno poglavarstvo je le županii velélo vzroke in podpornje razložiti za vpeljavo te naklade, ktera mora, kakor vsaka neredna naklada, po §. 68. Ljublj. žup. postave poprej višji dovoljenje dobiti. Poglavná podpora za vpeljavo tega davka pa je, kakor povsod, kjer je ta davk vpeljan, tudi tukaj pomanjkanje dohodkov, z oziram na óčitno potrebo, število nepotrebnih in nevar-

nih psov pomanjšati. — Spet se je zapazilo tukaj več ponarejenih starih bankovcov po 10 gold., ki so razun tega, da nimajo vodniga znamnja v popirju, tako umetno narejeni, da jih je kaj teško od pravih razločiti. Dobro naj tedaj pogleda vsakdo, ki prejme desetinko stare baže, da ne bo goljufan! — Ker se je dr. Zof, za Radoljski kanton izvoljeni zdravnik, ti službi odpovedal, pride nek na njegovo mesto dr. Bešek; v Čer-nomlji pa dr. Mahorčič. — Za vodija policije ostane v Ljubljani g. dr. Uhrer z naslovam kronovinskiga svetovavca 2. reda; za nadkomisarja je g. Gariup izvoljen, za komisarja pa g. Vidic.

Novičar iz mnogih krajev.

Cesar so prišli že 9. t. m. na Dunaj nazaj; niso šli v Galicio, ampak le v Išelske toplice; potovanje v Galicio in na Laško je na jesen odloženo. — Horvaško-slavonskim graničarjem je dovoljeno 100,000 centov morske soli po 2 gold. 7 kr. cent, — banaško-serbskim pa 30,000 cent. kamnitne soli po 3 gold. in pol. Koliko te soli bo dobil vsak ondašnjih prebivavcov, bo posebna postava naukazala. — Okoli 100,000 gold. Košutovih dvajsetic je prišlo unidan v Dunajsko denarno kovnico, ktere je Serbska vlada naši za prejeto sol plačala. — Ban Jelačić je pisal unidan Omer Pašatu, da naj se usmili zatiranih kristjanov v Bosni na Turškim; Omer Paša je nek ojstro ukazal, da ima neusmiljeno zatiranje jenjati. — Na Laškim, zlasti v Milani in Veroni, so zapazili močne priprave k novim prekucijam, posebno med plemenitaži; armada je noč in dan pripravljena, vstajo zatreti. Na vprašanje: ali ima Radecki zadosti armade na Laškim, je nek odgovoril: da je ima popolnoma zadosti, Lombarško-Veneško deželo v miru obderžati. — V hudi zadregi je pa Rimska vlada z nepokojneži, ktera zadrega je toliko večí, ker ste si Rimska in Piemonteška vlada navskriž. — Strašne povodnje, kakoršnih si ljudje v takošni obširnosti ne pomnijo, so bile zadnji dan pretečeniga, in pa perve dni tega mesca v mnogih deželah Nemškiga, Tiroljskiga, Sedmograškiga, Francoskiga; mesta in vasi so stale v vodi, veliko ljudi in živine je vtonilo, grozna škoda se je po polji zgodila. — V Novim mestu blizo Dunaja je 8. t. m. pogorelo okoli 100 podov in magazinov z blagam in s žitam vred. Koldvor, ki je blizo zraven, je bil v veliki nevarnosti. — Goveja kuga, ki je jela na Ogerskim nehovati, se je hujsi začela na Marskim. — Tudi na Českim so začeli več premajhnih županij v eno združevati. — Na Prajsovskim je ojstra postava dana, nedeljo in praznike praznovati; kdor o nedeljo na polju dela, mora 5 tolarjev kazni plačati. — V Londonu se je vstanovila družba, ktere udje ne jedó mesa in ne pijejo vina, ne žganja. 1. dan tega mesca je imela shod; pri kosilu brez vsiga mesovja, je pila na zdravje kraljici — mleko. Ali upati ni, da bi ta družba močna postala, ker ima še le 718 udov v tako velikim mestu!

Tisti učenci podkovijske šole

v Ljubljani, ki so kovači in ki mislijo prihodnje šolsko leto v to šolo priti, naj skusijo, da pridejo že o začetku prihodnjiga mesca septembra, da se poprej dostojno pripravijo za začetek šole, ki bo začela 6. oktobra.

Popravki.

V poslednjim listu Novic v pazki »narodske pesmi«, namesto verena, zaročena, béri verena, zvesta. — V »Kratkočasnik« namest tih demokratov béri tihih demokratov.